
Rhein-Erft-Kreis Mitteilungsvorlage 

Der Landrat - öffentlich - 

 Drucksache 69/2023 1. Ergänzung 
 
Aktenzeichen:  

federführend: 11/2 Organisation 

Antragsteller:  
 
Beratungsfolge Termin Bemerkungen 
Ausschuss für Soziales und Generationen 15.02.2023   

 
Nachfragen zum Produkt 05.351.01 Sonstige Soziale Leistungen, hier: Elterngeld 
- Beantwortung der Anfrage der Fraktion DIE LINKE vom 07.02.2023 - 
 
Mitteilung: 
 
Die Anfrage der Fraktion DIE LINKEN vom 07.02.2023 wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie schlüsseln sich die auf Seite 358 des Haushalts (Produktplan inkl. einschließlich Teilergebnis, 

Teilfinanzplänen und Erläuterungen) dargestellten Stellen des Stellenplanauszug auf die verschie-
denen Leistungsbereiche des Produktplans auf? (bitte nach den verschiedenen Leistungen differen-
zieren)  

 
2. Wie ist die Entwicklung der Stellen in den einzelnen Leistungsbereichen gegenüber dem vorherigen 

Haushalt? (bitte nach verschiedenen Leistungen differenzieren)  
 
 
Antwort zu 1. und 2.: 
 
Folgende Stellen wurden in den jeweiligen Bereichen geschaffen: 
 
Amt für Integration und Flüchtlingsangelegenheiten: 

 
• 12,5 Stellen  - Siehe Ausführung unter 3. 

 
Amt für Betreuung, Pflege und Soziales: 

 
• 2,5 Stellen  - Betreuungsstelle für Erwachsene 
• 0,5 Stellen  - Wohnberatung 

 
 
Die übrigen 0,27 Stellenanteile verteilen sich auf die Leitungskräfte in den jeweiligen Bereichen. Durch 
die Änderungen der Verwaltungsgliederung vom 01.03.2021 und der damit einhergehenden Schaffung des 
Amtes für Betreuung, Pflege und Soziales sind diese 0,27 Stellenanteile entstanden. 
 
 
3. Welche Auswirkungen wird die geplante Erhöhung des Stellenkontigents auf die Bearbeitungsdauer 

der entsprechenden Leistungen haben? (bitte nach verschiedenen Leistungen differenzieren) 
 
 
Die zusätzlichen Stellen im Bereich des Amtes für Integration und Flüchtlingsangelegenheiten waren in der 
Vergangenheit personell bereits vorhanden und wurden nun im Stellenplan nachvollzogen. Der überwie-
gende Teil der Stellen wird durch das Ministerium für Kinder, Jugend, Familie, Gleichstellung, Flucht und 
Integration gefördert. 
 
 
Die 2,5 Stellen der Betreuungsstelle wurden aufgrund von gestiegenen Fallzahlen in dem Bereich geschaf-
fen. Hiermit wird die Bearbeitungszeit und -qualität auf dem gleichen Niveau gehalten. 
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Die übrige 0,5 Stellenanteile sind im Bereich der Wohnberatung angesiedelt. Hiermit wird das Angebot der 
Wohnberatung der Abteilung 54/2 Pflege und Leben im Alter weiter ausgebaut. 
 
 
Bergheim, den 14.02.2023 
 
 
 
 
Frank Rock 
Landrat 
 
 
  




